



RECENZIE LA MONOGRAFIA "FACTORII DE RISC ȘI ETIOPATOGENICI ÎN EVOLUȚIA ȘI CONTROLUL ASTMULUI BRONȘIC LA COPII"

AUTORI: SVETLANA ȘCIUCA, DR. HAB. MED., PROF. UNIV., RODICA SELEVESTRU, DR. MED., ANGELA CAZACU-STRATU, DR. MED., IANOS ADAM, DR. MED., LIUBA NEAMTU, DR. MED.

UNIVERSIATEA DE STAT DE MEDICINĂ ȘI FARMACIE „NICOLAE TESTEMIȚANU”

Monografia "Factorii de risc și etiopatogenici în evoluția și controlul astmului bronșic la copii" își propune o trecere în revistă a astmului bronșic pediatric din prisma indicatorilor epidemiologici, a factorilor de risc și a unor aspecte de abordare clinico-explorativă. Există o preocupare crescută în lume pentru identificarea și studierea factorilor de risc ale bolilor alergice și respiratorii cronice, pentru implicarea factorilor responsabili la nivel național în prevenirea acestora, pentru creșterea nivelului de educație în sănătate și implicarea populației.

Actualmente, la nivel mondial se constată o tendință de creștere a maladiilor alergice, care, într-o măsură semnificativă, sunt determinate de condițiile ecologice, microambianța habituală și ocupațională. În lucrare este abordată o entitate nozologică frecventă în morbiditatea respiratorie a copilului – astmul bronșic, care impune diferite dificultăți diagnostice și de conduită terapeutică pentru medicina practică, precum și subiecte de discuții pentru cercetătorii specialităților de profil alergologie, pneumologie, igienă. Monografia prezintă o lucrare amplă a datelor literaturii de specialitate, preponderent din ultimii ani, precum și rezultatele studiilor explorative și clinice ale echipei de cercetare, care întrunește informația privind impactul factorilor de risc asupra copiilor cu astm bronșic.

Materialul din lucrare este expus într-o versiune clară, cu

reflectarea impactului multiplilor factori de risc, aspectelor etiopatogenice în evoluția, controlul și prevenția astmului bronșic la copii. Monografia este dedicată cercetătorilor din pneumologie, alergologie, medicilor pediatri, medicilor de familie, lucrătorilor din domeniul sănătate publică, medicilor rezidenți pediatri.

Sunt abordate aspectele fiziologice fiind bine conturate, delimitate și tratate cu rigoare științifică. Monografia conține un volum mare de date proprii, care constituie rezultatul numeroaselor cercetări pe parcursul a multor ani de colaborare a Clinicii de Pneumologie Pediatrică și Catedrei de Igienă (prof. Gr. Friptuleac).

Este o apariție editorială interesantă, demnă de a fi propusă cadrului medical. Experiența autorilor în direcțiile date este într-adevăr un ingredient indispensabil în rețeta unor totalizări în pediatrie. Autorii și-au atins obiectivul propus și au elaborat un îndrumar pentru medicii de familie, pediatri, studenții medicinisti și pentru întreaga comunitate medicală care monitorizează copilul și starea lui de sănătate.

Recenzent – Șef Disciplină Alergologie, Universitatea „Apollonia”, Iași, România, Prof. univ., Georgeta Sinițchi